
 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO EXECUTIVO DO CENTRO INTERNACIONAL 

DE POLÍTICAS PARA O CRESCIMENTO INCLUSIVO (INTERNATIONAL POLICY 

CENTRE FOR INCLUSIVE GROWTH – IPC-IG) 

 

Brasília, 07 de agosto de 2019 – 10h00, auditório do 11º andar do Ipea com 

videoconferência para a sala de reuniões – Presidência/RJ 

Lista de participantes: 

AGÊNCIA NOME 

Instituto de Pesquisa Econômica 
Aplicada (Ipea) 

• Carlos von Doellinger, Presidente 

(participação por VC)* 

• Ivan Tiago, Diretor de Estudos e 

Relações Econômicas e Políticas 

Internacionais 

• José Eduardo Brandão, Diretor-

Adjunto de Estudos e Relações 

Econômicas e Políticas 

Internacionais 

• Sergei Soares, Coordenador de 

Estudos em Instituições e 

Governança Internacional 

Agência Brasileira de Cooperação 
(ABC) 

• Emb. Ruy Pereira, Diretor* 

• Emb. Demétrio Bueno Carvalho  

Diretor-Adjunto 

• Márcio Correa, Consultor 

• Ana Paula Costa, Analista de 

Projetos 

Secretaria de Assuntos Econômicos 
Internacionais do Ministério da 
Economia (SAIN/ME): 

• Carlos Eduardo Lampert Costa, 

Subsecretário de Financiamento 

ao Desenvolvimento e Mercados 

Internacionais* 

Programa das Nações Unidas para o 
Desenvolvimento (PNUD) 

• Katyna Argueta, Representante 

Residente do Programa das 

Nações Unidas para o 

Desenvolvimento (PNUD)* 

• Haroldo Machado Filho, Assessor 

Sênior do PNUD no Brasil 

Centro Internacional de Políticas para 
o Crescimento Inclusivo (IPC-IG) 

• Diana Sawyer, Coordenadora de 

Pesquisa 

• Guilherme Berdu, Analista de 

Programa e Operações 

• Isadora Ruotulo, Secretária 

Executiva 

*Membros ou Representantes de Membros do Conselho 



 

 

Pauta: 

Aprovação da agenda de trabalho do Centro para 2019. 

 

PARTE I – PALAVRAS INICIAIS  

• O Presidente do Ipea, Sr. Carlos von Doellinger, inicia a reunião via 

videoconferência apresentando o item da pauta, que trata da aprovação do plano 

de trabalho do IPC-IG para 2019.  

 

PARTE II – CONSIDERAÇÕES SOBRE O PLANO DE TRABALHO PARA 2019 

 

• O Embaixador Ruy Pereira (ABC) faz suas considerações sobre o plano de 

trabalho do IPC-IG para 2019. 

o distribui aos presentes um documento contendo os comentários da ABC 

sobre o plano de trabalho do centro (anexo à presente ata).  

• Feitas essas observações, ele diz que a ABC está de acordo e pronta para 

aprovar o plano de trabalho para 2019 do IPC-IG.  

• Ele ainda sugere que, para o plano de atividades de 2020, seja apresentada uma 

minuta na primeira semana de outubro de 2019, e na primeira semana de 

novembro de 2019 seja feita uma reunião extraordinária do conselho para, se for 

o caso, aprovar o novo plano de atividades previsto para 2020.  

• Em seguida, toma a palavra a Sra. Katyna Argueta, Representante Residente do 

Programa das Nações Unidas para o Desenvolvimento (PNUD), que não coloca 

nenhuma objeção em aprovar o plano de atividades de 2019, tal qual com as 

observações realizadas pela ABC. Ela sugere que na próxima reunião do 

conselho se considere de que maneira poderiam aprovar o plano de 2020, porém 

deixando um espaço para revisitá-lo de tempos em tempos para fazer 

atualizações, e acompanha a ABC na sugestão para uma reunião em novembro 

de 2019. 

• O Sr. Carlos Carlos Eduardo Lampert Costa, Subsecretário de Financiamento 

ao Desenvolvimento e Mercados Internacionais (SAIN / ME), diz que a SAIN / 

ME está em condições de aprovar o plano de trabalho, e acompanha ABC e 

PNUD na fixação de uma data em novembro de 2019 para a aprovação do plano 

de atividades de 2020. Ele manifesta sua preocupação com a definição da 

natureza institucional do IPC-IG, pedindo assim que o conselho se reúna para 

sanar essa questão com urgência, no máximo até o fim do semestre.  

• O presidente Carlon von Doellinger retoma a palavra e afirma que concorda com 

todas as posições colocadas e gostaria de partir para a aprovação do plano de 

trabalho de 2019.  

• O Sr. Ivan Oliveira pede a palavra e faz um apanhado sobre o autofinanciamento 

do IPC-IG e como isso depende dos projetos firmados, e sugere que, em 

novembro, sejam definidas diretrizes de pesquisa e para novos projetos com 

temas definidos pelo interesse do conselho executivo, de modo a dar um norte 



 

para a atuação do IPC-IG na busca de financiamentos e alcançar um meio-termo 

entre um plano estratégico e um plano de atividades específico.  

• A Sra. Diana Sawyer, coordenadora de pesquisas do IPC-IG agradece os 

comentários feitos pelo Embaixador Ruy Pereira (ABC), e esclarece que serão 

feitas as devidas correções. A respeito do orçamento, que atualmente é feito em 

documento separado, ela concorda que seja adicionado ao plano de atividades.  

• Sr. Ivan Oliveira propõe uma solução para a natureza institucional do IPC-IG, 

que o Ministério da Economia indique qual órgão está de fato responsável pelo 

IPC-IG, sanando assim essa questão ao menos unilateralmente no curto prazo.  

• O Embaixador Ruy Pereira (ABC) propõe que, para apresentar uma minuta 

sobre o plano em outubro deste ano, a ABC pode fornecer ao IPC-IG quais são 

as áreas temáticas prioritárias das atividades de cooperação do Brasil no exterior 

como subsídio para que o IPC-IG possa incluir no plano estratégico. Ele afirma 

que, assim como a ABC, o Ministério da Economia também tem condições de 

fornecer subsídios para o planejamento estratégico do IPC-IG. 

• O Sr. Doellinger (Ipea) concorda com as palavras postas, e convida todos a 

aprovar o plano de atividades de 2020 até a data limite proposta, em novembro, 

que considera fundamental.  

 

PARTE III – OUTROS ASSUNTOS 

 

• O Sr. Carlos Lampert Costa (SAIN / ME) manifesta que considera importante 

definir um cronograma para tentar resolver a questão institucional do IPC-IG, e 

sugere uma proposta de portaria que seria encaminhada ao Sr. Erivaldo Gomes 

no Ministério da Economia para atualizar essa questão.  

• O Embaixador Ruy Pereira manifesta também que a ABC está preparando uma 

minuta de ajuste complementar sobre o acordo firmado com as Nações Unidas, 

que estabeleceu o IPC-IG, com uma proposta para firmar um novo ajuste 

complementar.  

• O Sr. Ivan Oliveira (Ipea) então resume o que ficou acordado sobre o plano de 

atividades de 2020: encaminhar ao IPC-IG sugestões para diretrizes de atuação 

do centro para 2020/2021, enquanto o IPC-IG encaminha os projetos que 

seguirão para o ano seguinte, e em novembro ter outra reunião para definir o 

plano de ação com base nos projetos já existentes e nas linhas estratégicas de 

atuação propostas por cada instituição, e também orientado pelas possíveis 

demandas que venham a surgir.  

 

PARTE IV – APROVAÇÃO DA AGENDA DE TRABALHO DO CENTRO PARA 2019 

 

• A Sra. Diana Sawyer (IPC-IG) reforça o que disse o Sr. Ivan Oliveira, de que o 

conselho ajude o centro a levantar fundos, pois de nada adianta ter um 

planejamento estratégico se não houver fundos para executá-lo. 

• O Presidente do Ipea, Sr. Carlos von Doellinger, sugere que se aprove o plano 

de atividades de 2019 por aclamação, e pede que se coloque em prática o 

trabalho proposto pelo conselho e também que se resolva com urgência a 

questão da natureza institucional do centro.  



 

• O Embaixador Ruy Pereira também pede que se coloque em ata a aprovação 

da ata da reunião anterior, a qual todos assentem.  

• O presidente do conselho, Sr. Carlos von Doellinger (Ipea), então, agradece a 

todos e dá por encerrada a reunião. 
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